

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улиця Чарneckого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложенєм оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд. Шьона і в ц. к. Староствах ва провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року „ 1.20 на чверть року „ —.60 місячно . . „ —.20 Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року „ 2.70 на чверть року „ 1.35 місячно . . „ —.45 Поодинокє число 3 кр.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Грецько-турецка війна

### Держави європейські а війна.

Віденський Tagblatt дістав з Берліна таку вість. В мірдайнних кругах на питаня, яка єсть вага виповідження війни, так відповіли: Нема нічого побоявати ся, скоро Европа позістане в згоді, а інтервенція великих держав в рішучій хвилі супротив того, хто би побідив, дасть ся перевести, коли тайні побічні наміри не пошкодять заведено мѝра на ново. Тут зробило добре вражінє, що французска півурядова газета „Temps“ так рішучо зазначила конечну потребу интерве ції Европи. Балканські держави позістануть тим скорше при своїм коректнім становищі, чим енергичнійше проявлять ся воля сполученої Европи. Після тутешних заяв, не буде Грекам безусловно нічого більше признанє хоч би они й побідили, як лиш автономія Крети. Конечність, щоби не переступити вже признану кончєсію, виходить вже із самого взгляду на Сербію, Болгарію і Черногорю, котрих дотеперішне свободіне становище було би дуже захитанє, скоро би Греція свої неоправдані жаданя хотіла вимусити.

При тим всім, чоґо тут сподівають ся із дальшого ходу справи, зазначують то, що англійска політика може серед деяких обставин оправдати поважні сумніви. Також і Бісмарківські півурядові „Neueste Nachrichten“ висказують надію, що интервенція може лиш тоґди мати якийсь успіх, коли і Англія буде спільно ділати. Але в Лондоні не допустять до якоґось

дійсного успішного напору на Грецію і будуть старати ся перешкодити Туреччині погрозами або підкупетвами, щоби она не використала свої військової переваги. Без сумніву Англія сама остриє зуби на Крету, а Росія рішила ся не допустити до того.

Високо півурядовий відзив в берлінській Post каже, що було би пожаданим, щоби Грецію не зовсім розбиги, але дати їй, як найскорше почути перевагу противника, щоби она трохи опам'ятала ся від політичного ошоломленя з послідних місяців. Без зміни настрою в грецькій суспільности не можна й думати, щоби вернули нормальні відносини. Чим скорше настане та зміна, тим скорше опам'ятає ся і Греція і єї верховодячі круги пригадають собі з певністю скоро на то скромне становище, яке належить сій державі після єї цивілізаторських і військових сил. В тій інспірованій статії каже ся на конєць: За пролиту крові ту, яка ще буде проливати ся, спадає одвічальність на голови гетерії, на члени грецького королівського дому, на давного неспокойного духа Деліянніса, а в послідній лінії і на дипломатію, котра безпроволочно блокадою могла би була без проливу крови научат Грецію розуму.

В льондонських верховодячих кругах запанувало недовіре до Росії, коґру підозрівають, що она потайком порозуміває ся з Туреччиною. Англійські часописи доказують, що порозуміне межі державами і заява нейтральности Сербії і Болгарії суть певною порукою удержаня мѝра в Европі і на балканьскім півострові.

В дипломатичних кругах віденських кажут, що гостина німецького цїсаря у Відні перед відїздом цїсаря Франц Йосифа до Петербурґа має велике значінє на дальший розвій відносин на Вєході, а найблизшим єї наслідком буде мирне становище держав балканьских супротив грецько-турецкої війни. Дальше висказують погляд, що гостина німецького цїсаря стоїть в звязи з дальшим поступованєм Росії і Австрії супротив подій на Вєході.

### Положенє в Константинополі.

В Константинополі доси спокійно, але мимо того слїдно межі Турками досить значне роз'ярєне. Розійшлась тут іменно чулка, що Греки обходять ся дуже але зі взятими у війні в неволю турецькими вояками. То, як і друга фальшива вість, що Греки висадили у воздух один поїзд аєлізничий, котрий віз войско, викликає велике роз'ярєне межі тутешніми магометанями. По містї ходять численні патрулі, а людність занепокоєна ще більше визиваючою поставою Греків. Правительство каже успокоювати людність.

Грецький патріарх, обнимаючи своє урядованє, зложив візиту в Порті і заявив там, що грецька людність в Константинополі буде спокійно держати ся. Тисячі Турків стояли коло Порти, щоби видіти патріарха, але демонстрації не було ніякої.

Валі (генерал-губернатор) з Яніни прислав мівістрова справ внутрішних телеґрафічно заяву преданности грецького митрополита в Превезі. (Єсть се характеристична ознака теперішнього настрою грецького населєня в Епірусі;

## Крета і Македонія.

(Дальше).  
IV.

Що значить подорожувати по Македонії. — З Рістоваца до Скопля. — На сербско-турецькій границі. — Турецка цензура і турецька статистика. — Скопле і житє в нїм. — Велєс. Возом до Прилипа і пригода в дорозі. — Прилиці Монастир.

В виду грецько-турецкої війни справа Кретьска зійшла на другий плян, а очи цілої Европи звертають ся тепер на балканьскій півостров та з цікавостю слїдять за тим, що вождє хвилі приносять. Мимоволі кожний, котрий інтересує ся хоч трохи подїями на Вєході, питає: що на то все скаже Македонія — край так пожаданий всіма балканьскими державами, а заразом і яблуко незгоди між ними. Від становища Македонії, можна сказати, зависить тепер і судьба європейського мѝра. Схоче і буде Македонія тако сидіти — будемо мати мир в Европі; не схоче того, рушить ся — то загальноєвропейска війна майже певна. В такій порі чей цікаво довідати ся дещо ближше про сей край і дла того постановили ми тут розказати дещо ближше про него. Підємо тут за описом подорожжя Нїмця Р. Маха, котрий в 1895 р. їздив по Македонії. Часи то недавні і від того часу мало що змінило ся у відносинах в сїм

краю. Отже послухаймо, що розказує Мах про свій побут в Македонії.

„Кому Бог хоче зробити ласку, того послає в широкий свѝт — сказав якийсь німецький поет, але той панок не каже, чи був він в Македонії і набрав ся своєї мудрости з досвѝду підчас подорожжя по сїм краю. Майже хоче ся вірити, що він їздив лиш бїтими дороґами по своїй вітчизні, бо був би трохи огляднійший в своїх словах.

То не аби яке діло їздити по так незнанім краю, яким єсть все ще Македонія. Правда, що єсть вже багато книжок про край межі Адриєю а Єґейским морєм, але національний фанатизм і недостаточне знанє мови та людей роблять не мало лиха в сій літературі. Коли чоловік перечитав щасливо цілу купу грубих і тонких книжок о Македонії, то аж тоґди єму в голові добре закрутить ся. Бо коли тут якийсь сербський панок на — „ич“ доказує, що в Македонії нема ані одного Болгарина, що там побіч єго краянїв живуть що найбільше ще лиш Турки, то другий панок на — „ов“ каже, що там живуть лиш самі Болгари. Чоловік набирає ся з тих книжок географічних відомостей, хоч може не один з тих, що писали ті книжки, і на очи не видів Македонії. Та може й добре, бо подорожжє по Македонії сполучена з так многими невігодами, з тилько несподіваними перешкодами, що приятність єї чує чоловік аж тоґди, коли єї вже перебув. Але треба мати багато доброго гумору або бути залюбленим, щоби то все весело перебути. Неодин, що хотів їхати до Македонії, зарікав ся того, скоро єго другий раз зловили яко шпігуна, коли він

щасливо побідив своїх противників зі свѝта комах наживавши їм чим скорше пятами.

Подорожнього в Македонії найбільше то гніває і робить нервозним, що єму незвичайно трудно допитати ся від місцевих людей хоч би й яку дрібничку. Християнський рай (слово се значить „череда“, а Турки називають ними всіх завойованих людей, котрі не прийняли магометаньської віри), що навик до турецького правліня, котре дуже скоре висилає кого небудь в примусову дороґу на солоні степи коло Конїя (в Малій Азії) або до копалєнь в Діарбекірі, не хоче подорожньому давати ніяких пояснєнь, а для музулманьских Османлів (підданих магометаньської віри) нема більшої неприємности, як коли якийсь чужинець розпитує єго про відносини в краю. Єґо-ж самого заграниця ані трошки не обходить і він ненавидить „ґяврів“ (людей иншої віри). Коли-ж розвідувати ся у осіб урядових, то подорож до Македонії зовсім не потрібна, бо під панованєм милостивого султана Абдул Гаміда всі щасливі, не лиш музулмани але й християни та молять ся за него до Бога по своїх свѝятинях.

Щоби успішно їздити по тих краях, треба мати передовсім добре здоровлє а відтак і споро певного рода байдужности; тоґди вже, коли має ся достаточне знанє якоїсь полуднево-славянської мови і знає ся бодай трохи говорити по турецьки та має ся поручєня до турецьких властей, можна вже пускати ся в дороґу. Але при тим не треба забувати на добру ліхтарню і на „бездимний“ порошок, тай револьвер в кишені також придасть ся.

Зелїзницею з Сербії їде ся красною і до-





# В ТРУСКАВЦІ

В 1 і 3 сезоні о 30% дешевше.

Лічить ся з незвичайним результатом: Ревматизм, подагра, тос-  
етість, пісок нирковий, астма, ісіхале, слабости жіночі.

Обширну брошурку о Трускавці висилає на жаданє Заряд.

21

## ФАБРИКА ШТУЧНИХ НАВОЗІВ

Спільки командитової

### ЮЛІАНА ВАНГА

у Львові, улица Академична ч. 5

поручає з гваранцією складників і по уміренних  
цінах

під весняні засіви, ярини, бураки і т. п.:  
суперфосфати, салітру хіліїську і сіркап по-  
тасовий;

на луки: жужлі Тонаса з фабрик надрен-  
ських і кайніт камуський.

Спеціальні навози під картофлі  
і під хміль.

Цітники і ближші поясненя на жаданє висилає ся  
відворотно! 19

16

## Мужчини

При ослабленю мужескім, мій  
ц. к. упр. гальвано-електрич-  
ний апарат, для власного у-  
житку з добрим успіхом.  
Лікарські порученя. Проспект  
в коперті в марках 20 кр.  
**І. Авгенфельд,**  
Відень, IX., Türkenstrasse 4.

Юліян бр. Брунидкий  
в Підгірцях почта Стрий,  
поручає

насінный овес, ячмінь,  
картофлі, деревця  
овочеві, пацята чистої  
раси Yorkshire. Дріб влє  
проданий. — Прощу жадати  
цітників. 22

## Бюро дневників і оголошень Л. ПЛЬОНА

у Львові

улица Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники  
по цінах оригінальних.

Бюро оголошень і дневників

приймає

## ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

# С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перешливом води і без того. — Рури кльо-  
сетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. —  
Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. —  
Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури  
ляні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

**ГЕРМАН ГАМЕЛЬ** у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жаданє висилає ся катальогіи.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улица Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.